

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 164 (6862) ★

Суббота, 23 августа 1986 года

★ Цена 3 коп.

## Подготовка промыслов к зиме

На исходе наше короткое северное лето. И хотя до холодов еще будет немало теплых дней, все мы помним старую мудрость: «Сани готовят летом». Задолго до первых заморозков мыслями о зиме живут нефтяники города. Мероприятия по подготовке к осенне-зимнему периоду находятся на контроле министерства, главка, объединения. Все подразделения нефтегазодобывающих управлений, УБР, УТТ и других предприятий Сургутнефтегаза заняты их реализацией. На местах проводятся выездные совещания совета руководителей, где присутствуют, отчитываются о сделанном и нерешенных пока проблемах начальники цехов, представители смежников, все, от кого зависит судьба промыслов в пору климатического дискомфорта.

Итак, что сделано. По данным на начало августа перекрыто задание по восстановлению нефтепроводов. На всех месторождениях отремонтировано около сорока километров стальных нитей. Не выполнен пока планово-предупредительный ремонт удаленных и находящихся в труднодоступных местах скважин. Сорок стволов такой категории еще ждут к себе внимания бригад ПРС и КРС. По этой позиции к делу не приступили в НГДУ Лянторнефть.

То же и с заглублением трубопроводов различного назначения и диаметра до проектной глубины. Земля должна сберечь их от влияния низких температур, от перемерзания, но к ее отсыпке не готовы соответствующие службы лянторцев. А ведь они едва-едва перекрыли июльский план по добыче, отстают от нормативов закачки воды в пласты трех месторождений, по вводу новых скважин и новых мощностей. Трех кустовых насосных станций в том числе.

Вопрос вопросов — наличие оперативной связи между цехами добычи и управлениями, бригадами проходчиков и УБР. Если в целом по объединению «беспроволочный телеграф» работает исправно, то точек, находящихся на удаленных площадях, часто оказывающихся без связи, хватает. Пример тому — пятый цех НГДУ Лянторнефть, где начальником Н. И. Ибатов, буровая бригада А. В. Маркелова из Лянторской экспедиции Ершовского УБР, промысловики Нижне-Сортынского месторождения. Конечно, войти в положение труженников Сургутской конторы связи главка, связистов управлений — дело не хитрое. Понять можно, и поразиться объемам их работ тоже. Но вот дилемма: проходчикам, нефтяникам, всем, кто занят решением сложных задач по добыче ценного углеводородного сырья, в равной мере приходится сочувствовать в их незавидном положении.

Да, зима не простит медлительности. Объяснениями, отговорками от холода не прикрываться. Это понятно всем, но не все до конца понимают важность тщательной подготовки к осенне-зимнему периоду. Все четыре НГДУ объединения крепко отстают с увеличением приемистости скважин. А мыслят при этом, вероятно, так: время еще есть. Факт, конечно, бесспорный. Но и такая истина не требует доказательств: дни, недели — не меньше нужны для основного, производственного дела. Чтобы использовать их без накладок, спешки, авралов.

Сургутяне и быстрицы, Федоровчане и лянторцы своевременно и качественно потрудились над утеплением устья своих скважин. Все эксплуатируемые стволы надежно защищены от морозов, что было сделано в первом и втором производственных кварталах.

Так почему-то выходит «хорошо» и «благополучно» — через раз.

На двадцать с лишним километров перевыполнено задание по ремонту линий электропередачи, но сложилось тяжелое положение с вопросами, решение которых зависит от снабжения промысловиков и проходчиков материалами и оборудованием. В первую очередь страдает строительство и реставрация опорных пунктов бригад, столовых, культурдоек, других необходимых для нормального труда и отдыха помещений нефтяников.

Все еще идет подготовка и обвязке скважин на значимую эксплуатацию. Что касается буровых предприятий и вышкомонтажных управлений Сургутнефтегаза, то здесь отстают с выдачей скважино-точек, с оформлением земель, под них. Не может удовлетворять и зачистка площадок на кустах для оборудования от бросовых труб и металлолома.

Мешает, видимо, прежняя инертность мышления. Ожидает строгих, категоричных приказов. Они, конечно, будут. А что, если самим, без подсказки, проявить инициативу! Посмотреть, скажем, как у соседей и братья за дело, как подобает.



## ПЯТИЛЕТКА: ГОД ПЕРВЫЙ

### Поддерживаем!

Наш коллектив, ознакомившись с Заявлением Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по телевидению, горячо поддерживает внешнюю политику партии и правительства.

Растет Сургут, благоустраиваются его улицы. В этом есть наша доля. И мы хотим, чтобы город становился еще краше, чтобы жилось в нем еще лучше. А для этого нужен мир! Этого хотят все сургутяне, все советские люди. Поэтому мы считаем, что решение Советского Союза продлить мораторий на ядерные испытания — решение мудрое и верное. Это весомый вклад в общее стремление уберечь землю от военного взрыва.

Т. ВОРОБЬЕВА,  
член парткома треста Сургутдорстрой.

### С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

работают коллективы сургутских лесодобывчиков. На календаре у них — октябрь. Производственная программа девяти месяцев предусматривала заготовить для нужд нефтяников, строителей 265 тысяч кубометров древесины, фактически лесоучастки отправили уже 279 тысяч кубометров.

По-ударному работают Федоровского лесопункт-бригады Юганского и т.д. По три тысячи кубо-

метров леса осталось заготовить бригадам Юганцев Юрия Ивановича Айзлера и Николая Андреевича Груздина, чтобы рапортовать о завершении социалистических обязательств первого года пятилетки.

А. ЯРОШКО.

### УДОСТОЕНА ОРДЕНА

За успешную работу в области финансирования и кредитования народного хозяйства, мобилизацию ресурсов на выполнение заданий одиннадцатого пятилетнего плана Президиум Верховного Совета СССР наградил орденом Дружбы народов начальника отдела Сургутского отделения Стройбанка Веру Петровну Сармину.



### Основание для встречного плана

За полдня передвигает буровую установку звено Анатолия Викторовича Николаева из первого вышкомонтажного управления. Таким образом, технологические простои буровой во время передвижки сокращаются на 37—40 процентов.

Звено А. В. Николаева — передовое в бригаде А. М. Кудряшова, которая недавно рапортовала о завершении десятимесячной программы передвижки буровых. Все 266 установок вышкомонтажными сданы с отличным качеством работ.

В эти дни, когда в подразделениях объединения Сургутнефтегаз, когда во всех трудовых коллективах города и района идет обсуждение почин буровой бригады В. Л. Сидорейко «Пятилетку — за четыре года!», вышкомонтажники также обсчитывают свои возможности, ищут резервы производства.

А. ЯРОШКО.

Ритмично трудится на заготовках кормов для общественного животноводства совхоза «Сургутский» бригада из ВМУ-1. Возглавляет ее Ю. С. Климов! Коллектив, обеспеченный всем необходимым, составил график сенозаготовок, от которого не отступает, используя каждый погожий час. Сегодня косари идут с небольшим опережением, которое надеются увеличить.

Н. СДЕРИХИН,  
начальник отдела ВМУ-1.

## ГОРЯЧИЕ РИТМЫ СТРОЕК

### НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Уверенный старт в двенадцатой пятилетке взял коллектив треста Сургутгазстрой. Труженники его успешно справляются с планами, с программой ввода объектов в эксплуатацию.

С главным инженером треста В. А. ЗИНОВЬЕВЫМ беседует Н. ПОРСЕВ.

— Валерий Александрович, какие стройки в эти дни являются самыми горячими, пусковыми!

— В третьем квартале перед трестом поставлена задача ввести в строй детский сад в Центральном микрорайоне города, на котором сейчас трудятся отделочники из строительного управления № 50. Серьезными считаем объекты восьмого промузла, от них зависит подача воды в квартиры горожан. Здесь работают коллективы двух управлений. Там уже выполнены большие объемы. Но отстали от графика в пятнадцатом управлении, нужно наверстать упущенное, чтобы не подвести субподрядчика из СУ-42 нашего же треста. Это тоже сдаточный объект.

— А чем объясняется срыв графика!

— Дело в том, что у пятнадцатого управления есть ряд других строек, которые оно ведет как генподрядчик самостоятельно. Их надо ввести в эксплуатацию. К профессиональному преднику нефтяников коллектив намерен сдать улицу № 20 в Сургуте. Она позволит обеспечить бесперебойное движение автотранспорта. Прокладывается улица в 15 «А» микрорайоне. Она предназначена для нормальной жизнедеятельности этого жилого массива. Ну, и, безусловно, отразились на отставании коллектива

неувязки внутреннего свойства.

— В последнее время трест старается уменьшить долю кирпичного строительства, которое влечет большие трудозатраты, увеличивает сроки сооружения объектов. И садики, и школы теперь чаще возводятся в панельном исполнении...

— Да, мы принимаем меры по индустриализации строительства объектов социально-культурного назначения. На протяжении четырех последних лет не возводим садики в кирпичном варианте. Это не единственный путь повышения производительности труда, интенсификации производства. Стараемся шире внедрять метод бригадного подряда, средства малой механизации, все то новое, передовое, что накоплено в лучших коллективах.

Особая забота — труд отделочников. Многие операции выполняются вручную. Это физически тяжелая работа. Облегчив труд штукатуров и маляров, применив малую механизацию, мы сможем поднять производительность. Сегодня в этом направлении кое-что сделано. Выпускаем известковый раствор для отделочников. Отдача наших труженников стала выше, качество штукатурных и малярных работ поднялось. Повысить производительность поможет и применение гипсолитовых плит, к выпуску которых приступим в ноябре. Под-



считано, что у каменщиков выработка на этой операции возрастет в три раза. Да и штукатурам нужно будет лишь произвести затирку этих перегородок. Таким образом, выигрывает двойной.

— Валерий Александрович, у строителей сложилась порочная практика сдавать объекты в конце года. Эта «традиция» резко осуждена. Что делается в тресте для того, чтобы ввод объектов велся ритмично!

— Мы постарались равномерно распределить сдачу в течение всего года, ничего не оставляя на последние дни. В ноябре планируется ввести в строй хирургический корпус. Принимаем меры для того, чтобы в этом же месяце сдать городские водозаборные сооружения. Пятнадцатому строительному управлению предстоит в октябре закончить сооружение автотора. Коллектив СУ-42 нынче будет сдавать объекты на заводе железобетонных изделий треста Сургутнефтегазстройиндустрия. Новые мощности позволят нарастить выпуск ЖБИ как для городского строительства, так и для промышленного. А ближайшая задача — закончить сооружение детского сада, заказчиком которого является объединение Сургуттрансгаз.



# ЗДОРОВЬЕ ПО ЛИМИТУ

**КАК ТОРГУЮЩИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДА НЕ МОГУТ РЕШИТЬ ВОПРОС С ОБЕСПЕЧЕНИЕМ ШКОЛ СПОРТИВНЫМ ИНВЕНТАРЕМ**

Работаю я в средней школе № 3 г. Сургута учителем физического воспитания. В течение трех месяцев пытаюсь выписать спортивный инвентарь, но безуспешно. В школе на совете физкультуры решили, что нам необходимо в первую очередь к следующему учебному году. Согласовали с дирекцией, какой суммой денег располагаем, составили письмо-заявку, уточнили, что имеется на оптово-торговой базе УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз. Имеется, конечно, на все, но не в этом вопросе.

В Сургуте шесть крупных оптово-торговых баз. И Госбанк пропускает счета от школ, находящихся только в непосредственной близости от той или иной базы. Например, орс № 6 не в нашем районе, а у него есть скакалки. Нам они нужны, но их выписать не можем, хотя деньги на счете в банке есть. Эти скакалки, вероятно, и можно выписать, но по-

тратив массу нервов, обив пороги вышестоящих инстанций, доходя до горисполкома, до горно.

На нашей оптово-торговой базе УРСа нефтяников имеются лыжи, ботинки. Нет, правда, крапленый. Главному бухгалтеру дано указание в школы их не отпускать. Начальник орс по торговле промтоварами З. В. Мисюра не хочет на эту тему разговаривать, ссылаясь на инструкции. Начальник УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз В. Г. Баев говорит, что школы они обеспечивать не обязаны.

Обращаюсь в Сургутскую мелко-оптовую базу. Директор отвечает: «Да, мы обеспечиваем средние школы, детские сады, ясли оборудованием, мебелью, посудой, но спортивный инвентарь у нас нет. Делайте заявки, за два-три года обеспечим всем необходимым».

Нам три года ждать долго. Жизнь идет вперед. Сейчас должен уже

выпестеться новый спортивный инвентарь для усовершенствованных спортсменов. И когда он появится в магазинах, мы его оценим по достоинству. Только тогда у нас появится шанс его приобрести через этот мелко-оптовый магазин, через три года, хотя он будет в спортивных магазинах, принадлежащих орсам, которые, в свою очередь, школы обеспечивать не обязаны...

Захожу к заведующей торговым отделом горисполкома А. А. Матышевой. С трудом добиваюсь ответа, чем это объяснить. Оказывается, есть документ Министерства торговли СССР и Правления Государственного банка СССР от 1 августа 1977 года, в котором установлены лимиты на товары для школ. В лимитированных и нелимитированных товарах можно выписать большой перечень вещей вплоть до зубных щеток. Но, к моему огорчению, в данном документе не учтено, что

## ● ШКОЛЬНУЮ РЕФОРМУ — В ЖИЗНЬ!

в 1986 году средним школам потребуется хотя бы по несколько десятков пар лыж.

Спрашивается, как же выйти из положения? А что, если и детские садики, и организации захотят иметь лыжи? Выписать «лишний» вагон лыж очень, видимо, для северного крупного города трудно.

Пытаюсь найти общий язык, напоминаю о XXVII съезде партии, о яркой, запоминающейся речи М. С. Горбачева по поводу того, что не нужно прикрываться устаревшими инструкциями, письмами, что этот вопрос можно решить на месте. О торговле спортивным инвентарем говорил на съезде и первый секретарь горкома партии Н. Г. Аникин. Но мои доводы тщетны.

Захожу в спорткомитет. Понимаю, что его небольшой штат непосредственно сам не поставит лыж, не имеет своих складов с инвентарем. Здесь от такого же, как я, нахожу сочувствие, и наконец-то, совет. Оказывается, некоторые инструкции создаются для того, чтобы развивать творческое мышление, точнее, — обходить их. Можно выписать товар,

указанный в лимите, например: шахматные часы, шахматы. Кстати, шахматы на базе есть, но уже с полгода нет шахматных досок и часов. Тогда можно выписать стулья. Этот счет банк пропустит, главный орс подпишет. Самое главное — договориться с завмагом. На выписанные, оплаченные счета на эту сумму денег получить тот спортивный инвентарь, который нужен не с точки зрения торговых работников, а для школы, учитывая ее реформу.

У «хороших» снабженцев, конечно, это не единственный ход. Придется дерзнуть! Втайне подумываю не переэквивалентироваться ли из педагога в снабженца?

Дорогая редакция! От моих коллег и от себя лично шлю вам «СОС». Надеюсь, что с вашей помощью будет найден более простой и быстрый выход из создавшегося положения. Очевидно, письмо Министерства торговли от 1 августа 1977 года устарело. Неужели нет документа посвежее?

**Б. ТЕУЩАКОВ,**  
учитель физической воспитания средней школы № 3.

## ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

ЮРИЙ ЛАПИН.

### СЕРДЦУ

Не могу я тобой не гордиться.  
Извини, что был крут на подъем.  
Был уверен — ничто не случится  
на ухабистом тракте моем.  
Что ты, сердце мое, спасовало!  
Не науки бы если жрецы...  
И теперь тебя, как генерала,  
Покрывают тугие рубцы.  
Не сгорели мы. Не отлюбили,  
Не завянем пока на корню.  
Пусть в атаку ходить запретили,  
Мы пойдём еще. Очень молю.



### У КЛЮЧА

Загар крепчает на плечах,  
Больные шрамы облекая.  
Струей студеного ключа  
Седую голову венчая.  
У берегов кусты густы,  
Цветов поляна. — Все  
на месте.  
Я воду парнем холостым  
Здесь пил из пригоршней  
невесты.  
Здесь у ключа в груди  
кричат  
Слова и рвутся дикой  
рысью.  
Их я не в силах  
развенчать  
С печатью памяти  
и мысли.

## НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС — В ДЕЙСТВИИ

### ВМЕСТО КУЛЬМАНА — ДИСПЛЕЙ

ЛЕНИНГРАД. Старейшее высшее учебное заведение страны — орден Ленина электротехнический институт имени В. И. Ульянова (Ленина) — ведет подготовку специалистов систем автоматизированного проектирования. Здесь создана кафедра, оснащенная соответствующей техникой. Привычный атрибут конструкторских бюро — кульман — в скором времени уйдет в отставку, уступив место дисплею, подключенному к электронно-вычислительной машине.

Процесс автоматизированного проектирования начинается с закладки идеи в ЭВМ, которой поручается найти оптимальное решение задачи. Оно появляется в виде схемы или чертежа на экране дисплея. Эта закодированная информация может быть введена в электронно-вычислительную машину участка гибкого автоматизированного производства, где будет осуществлена та или иная технологическая операция.

Работа по такому полностью замкнутому циклу впереди, но уже полсотни студентов обучаются новой специальности на кафедре систем автоматизированного проектирования института. Двенадцатая пятилетка требует подготовки большого отряда подобных специалистов, переподготовки высшего инженерного звена.

НА СНИМКЕ: на кафедре систем автоматизированного проектирования. Так выглядит рабочее место конструктора.

Фото Ю. Беллинского



## ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ СЕРДЦЕ

видно, плохо угадывает беду, ее загода не чувствует. Иначе Иван Гонкин не швырнул бы непотухленную спичку или сигарету в кучу мусора, не замкнул бы электропроводку. И не случился бы пожар. Не будем гадать, отчего произошло это несчастье, у нас цель иная. Но факт, что вскоре после обеда из окон угловой квартиры двухэтажного дома уже хлестал дым, простреливаемый бледно-малиновыми искрами, никуда не денешь.

— Только подумайте, — возмутился коренастый мужчина, держа руки в карманах брюк, — и за что только этим пожарникам деньги платят? У же час, как пожарную вызвали, а ее все нет.

— Да ты что, голубчик, — не соглашалась с коренастым старушка, — еще раньше: с утра заказывали.

— Да что вы плетете, — не сдержался парень в керманях брюк, — и за что только этим пожарникам деньги платят? У же час, как пожарную вызвали, а ее все нет.

— Да ты что, голубчик, — не соглашалась с коренастым старушка, — еще раньше: с утра заказывали.

— Да что вы плетете, — не сдержался парень в керманях брюк, — и за что только этим пожарникам деньги платят? У же час, как пожарную вызвали, а ее все нет.

бота не приносит людям радости. Они не ставят рекордов, как нефтяники или хлеборобы, ничего не создают. И после этого пожара Иван Гонкин будет терзать себя не одну бессонную ночь, вина себя за огрех, призвавший беду. И в те минуты даже не вспомнит о пожарниках, о старшем наряде, который,



подвергая опасности, сбивая пламя, по лестнице влез в квартиру, спас документы и денежные сбережения Гонкина.

Но это будет потом, а во время пожара толпа людей нервно шаркала. Уже некоторые зеваки потоптались по спасенным вещам. Кто-то зацепил в приемник «Океан», стоящий на груди тряпок. Он с глухим стуком упал на землю. Чьи-то сапоги уже нацеливались на него наступить. Рядом стоявший Евгений Дряблов, оттолкнув парня, поднял приемник. Хотел его поставить на прежнее место, но вдруг резко отдернул руку назад. Затерявшись в толпе, Дряблов с «Океаном» поспешил домой.

«Человек от природы жадед», — говорил Паджо Браччолини, итальянский гуманист эпохи Возрождения. А согласно данным научной этики, совесть не может быть врожденной или унаследованной. Она

формируется прижизненно, в зависимости от воспитания. Из этого следует: Евгений Дряблов, как и все его окружающие, с рождения жадед. В дальнейшей жизни жадедство у человека в какой-то мере может зачухнуть или дать всходы. У Евгения они бурно проросли благодаря старшему наряду, который,

золотого тельца увеличил до размеров коровы... Дряблов, как и тысячи других, на Север приехал зарабатывать. Не будем говорить о какой-то романтике или высоких чувствах, неожиданно вызванных Севером. Наглядный пример прошлого показал, что многих людей, даже можно смело сказать — большинство, здесь удерживают северные надбавки. Рыба ищет — где глубже, а человек — где лучше. Сменив десяток мест работы, Дряблов остановился в одной из строительных организаций города.

На «большой земле» контроль за строительными материалами более строгий, нежели на Севере. Там взять поддон кирпича или мешок цемента, и чтобы это осталось незамеченным, а возможно, и не наказанным, не так уж просто. Работая на строительстве до приезда в Сургут, Дряблов пользовался одним способом. Ежедневно, уходя с работы, он уносил полную сумку кирпичей или цемента. Таким образом за два года он соорудил добротный гараж, а затем выгодно его продал. Исчезновения материалов на строительном объекте никто не заметил и не ощутил. В проделанном свидетелем более верного, чем каждый в отношении самого себя.

Здесь, на Севере, Дряблов более осмелел, внушив себе, что все равно тот или иной материал лежит плохо, и в любой мо-

мент его может перепахать машина или засыпаться песком бульдозер. «Лучше пусть мне пойдет на дело», — думал он. Скажем откровенно, бесхозяйственность здесь большая. А все потому, что подобные Дряблову не хотят поднять тот же строительный материал и положить в более безопасное место.

И Дряблов во время пожара вел себя, как на стройке. И когда ему лопал в руки приемник, он подумал, что если поставит его обратно, то могут «Океан» растоптать. Решил: пусть тогда уж лучше достанется ему...

Этот случай мне рассказывал один знакомый после того, как Дряблова разоблачили. Да, случилось странное: человек со среднемесячной заработной платой 500 рублей, воспользовавшись горем и земельством людей, похитил вещь стоимостью 135 рублей. Случайно ли? Думается, нет.

Непонимание смысла жизни, плохое знание самого себя, непроницательность в сущности собственного «я». В. Г. Белинский писал: «Если человек сознает себя существом общественным, он не может быть чужд рефлексии; исключение составляют лишь мелкие натуры, прозябающие в духовной апатии. Под моральной рефлексией следует понимать способность человека размышлять над своей нравственной деятельностью, ее предпосылками...». Что совершенно отсутствовало у Дряблова.

# НЕ МОЁ — НЕ ЖАЛКО...

Бульдозер, разворачиваясь на месте, мгновенно счищает то, что несколько человек целую неделю старательно укладывали. Люди, которые занимались одерновкой и озеленением территории, с жалостью смотрят на свой за пять минут заглушенный труд...

Сургутская вышкомонтажная контора производственного объединения Обьнефтегазгеология размещается в районе поселка Звездного. Ее администрация длительное время теснилась во временках. А когда семь лет строящийся корпус наконец-то был сдан в эксплуатацию, люди пере-

селились в новое здание. Лицо любого предприятия — пусть и внешне — во многом определяет окружающая его территория. И весьма приятно посмотреть на базу той организации, где порядок не только в производственных помещениях, но и на размещаемой площадке. У вышкаррей с плановыми заданиями проблем нет. Решили сделать так и с благоустройством.

По соседству с ВМК в стадии окончания строительства находится складское помещение шестого орсса. Подрядчиком здесь СУ-81 треста Сургутнефтепромстрой. А ру-

ководит строительством данного объекта старший прораб В. Н. Смирнов. В том месте, где соприкасаются склад и контора ВМК, рабочие из СУ-81 начали бетонировать широкую отмостку, чтобы сточная вода не подмывала фундамент. Поэтому попросили, чтобы вышкомонтажники не своей территории освободили трехметровую полосу для проезда бульдозера. Стропальщики ВМК так и сделали. Но когда трактор направил по специально сделанному проходу, командовать принялся Смирнов...

Стропальщики стали возмущаться: «Что же ты

делаешь, ведь можно убирать дерн дальше». Но к ним он не стал даже и прислушиваться.

— Дерн заготаиваем за восемь километров, — возмущается Д. Попеску, — затем машиной возим его сюда, здесь укладываем. А для чего?..

Возмущение Попеску и других его товарищей понятно. Ведь подобные Смирнову завтра могут заглянуть другой бульдозер и перерыть где угодно. Не мое — и не жалко...

Интересно, а как пошел бы себя В. Н. Смирнов с гостями, не снявшими обувь в прихожей?..

А. ФЕДОРОВ.

## Выступят с концертами

Агитбригада Дома культуры «Геолог» — всегда желанный гость на далеких таежных болотах, в бригадах вышкомонтажников и строителей дорог. Ее концерты стали традиционными. Последний свой выезд в район самостоятельные артисты посвятили труженикам Юганской нефтегазразведочной экспедиции и тем, кто работает на подбазе геологов в поселке Русские.

Ныне судьями их агитконцертной программы станут сенокосные бригады различных подразделений объединения Обьнефтегазгеология.

Т. ВОЛКОВ.

## СПРАВКИ



- «АВРОРА»  
23—24 августа. Кинопрограмма, «Союзмультфильм» — 50» — 9, 11.  
24 августа. «Прогулка на старом автомобиле» — 9, 11, 13, 15, 17, 19.  
«РУБИН»  
23—24 августа. «Короткие рукава» — 11.  
«ГЕОЛОГ»  
24 августа. «Детство Бемби» — 14.  
24 августа. «Пришла и говорю» — 16, 18.  
«ЭНЕРГЕТИК»  
24 августа. «Самая обаятельная и привлекательная» — 19, 21.  
Клуб п. МО-29  
23—24 августа. «Банкир Маргай».

### СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в городской плавательный бассейн — медсестру, химлаборанта, технику, рабочих по обслуживанию оборудования, техник. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 22 а. Остановка «ДК «Строитель»;

орс по торговле промышленными товарами УРСа объединения Сургутнефтегаз ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на шестимесячные КУРСЫ по подготовке младших продавцов промышленных товаров в школу — магазин при магазине «Прометей».

Принимаются лица со средним образованием в возрасте не моложе 17,5 лет и имеющие прописку. При себе иметь паспорт, документ об образовании, медицинскую справку ф. 286, фото 3х4 см.

Начало занятий с 1 сентября. Обращаться: ул. Нефтяников, 2, отдел кадров, каб. № 105.

К сведению членов гаражно-строительного кооператива № 23  
В воскресенье, 31 августа, в 10 часов на территории гаражей состоится общее собрание членов кооператива.

### Правление.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 907771, выданный средней школой № 8 в 1979 году, на имя Белякова Анатолия Анатольевича, считать недействительным.

### МЕНЯЮ:

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Кемерово на трехкомнатную или двухкомнатную ленинградскую в г. Сургуте. Обращаться: ул. Магистральная, д. 4, кв. 29 (после 18 часов);

срочно однукомнатную благоустроенную квартиру (имеется погреб, сарай) в г. Котовске Тамбовской обл. и двухкомнатную в г. Сургуте на трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться по тел. 6-53-81;

две двухкомнатные квартиры в г. Сургуте на четырехкомнатную ленинградскую. Обращаться по тел. 2-37-47.

## ТУРИСТСКИМИ МАРШРУТАМИ

# ПРИГЛАШАЕМ В ПУТЕШЕСТВИЕ

Где и как провести свой отпуск? Этот вопрос волнует каждого горожанина. И его решить вам поможет сургутское бюро путешествий и экскурсий.

ТОБОЛЬСК — один из крупнейших городов Западной Сибири. В прошлом — место политической ссылки, сегодня — крупный речной порт Иртышского пароходства.

Ни один из городов не дал России столько просветителей, столько талантливых людей, как Тобольск.

История города связана с именами великого русского ученого — химика Д. И. Менделеева, композитора А. А. Алябьева, художника В. Г. Перова, В. И. Сурикова, поэта П. П. Ершова.

В настоящее время Тобольск — крупный экономический и культурный центр Западной Сибири. За время пребывания в городе туристы познакомятся с его достопримечательностями, осмотрят кремль, экспонаты краеведческого музея и выставочного зала, совершат прогулку на катере по Иртышу. Бюро путешествий предлагает этот маршрут на октябрь. Стоимость путевки — 45 рублей. В нее входят проезд до места отдыха и обратно поездом, питание, проживание в гостинице.

В сентябре и октябре вы сможете совершить путешествие в г. Свердловск. Это крупнейший индустриальный, научный и культурный центр Урала. За время путешествия туристы познакомятся с историей города, его живописными окрестностями, совершат городские, загородные экскурсии, посетят картинную галерею, геологический, краеведческий музей, музеи П. П. Бажова и Д. Мамина-Сибиряка.

Стоимость путевки 75 рублей. Проезд до Свердловска и обратно самолетом входит в стоимость путевки.

В октябре мы также приглашаем совершить двухдневное путешествие в г. Омск. Город имеет бо-

гатую историю. Основан был в 1716 году как пограничная крепость для защиты от набегов кочевников. В Омской крепости отбывали ссылку декабристы Семенов, Чижов, Барсегин. В течение четырех лет находился в каторжном остроге великий русский писатель Ф. М. Достоевский.

В настоящее время Омск — крупный индустриальный, научный и культурный центр Сибири. В городе 13 высших учебных заведений, среди них университет, около 30 техникумов. Ежедневно перед омичами распахивают двери 4 театра, концертный зал, цирк, кинотеатры, Дворцы и Дома культуры. Омск — родина выдающегося революционера и государственного деятеля Д. М. Карбышева, Героя Советского Союза, имя которого известно всему миру.

Стоимость путевки — 82 рубля.

Двадцатидневное путешествие по маршруту Новая Каховка — Скадовск вы можете совершить в сентябре. За время пребывания на маршруте туристы совершают увлекательные экскурсии во всемирно известный заповедник Аскания-Нова, в Херсон, побывают на легендарном Каховском пласдарме и Перекопе, на Каховской ГЭС и электромашиностроительном заводе.

После 10-дневного пребывания в Новой Каховке туристы организованно переезжают на побережье Черного моря, в г. Скадовск, где отдыхают 10 дней. На маршруте Новая Каховка — Скадовск туристы смогут побывать с 12 сентября по 2 октября. Стоимость путевки 274 рубля.

Если у вас возникнут вопросы, просим обращаться по адресу: ул. Энергетиков, 53, кв. 1; тел. 2-58-72.



## ФЕНОМЕН ВАЛЕНТИНА ДИКУЛЯ

...18 сентября 1962 года 16-летний Валентин Дикунь сорвался с трапеции и получил перелом позвоночника.

Врачи спасли Дикуню, они сохранили ему жизнь. Но двигаться он не мог. Однако твердо решил: буду работать, вернусь во что бы то ни стало к нормальной жизни. Начал заниматься, лежа в постели: давал нагрузку рукам, занимался самомассажем, перечитал массу книг по медицине, все, что касалось его болезни, требовал, чтобы его поскорее перенесли в инвалидную коляску. Использовал блоки, гантели, штангу, металлические ядра.

Через пять лет сделал первый шаг. А затем много месяцев изнурительных тренировок, особый режим, — и он получил разрешение репетировать. В Каунасском Дворце профсоюзов директор помог ему организовать самостоятельный цирковой коллектив.

В 1970 году знаменитый артист Всеволод Херц вывел Валентина на арену Ярославского цирка. А сегодня в новой и сложной программе атлет удерживает на плечах автомобиль «Волга» — 1570 килограммов, но просто поднимает гири по 80 килограммов, а жонглирует ими.

Все эти годы Дикунь много читал, думал, советовался со специалистами, проверял добытые знания. Ни на один день не оставил мечты о том, чтобы облегчить страдания людей, попавших в такую же беду, как он. Никогда не отказывал тем, кто обращался к нему за советом, помощью.

Основа системы Дикуня — индивидуальная программа занятий, которую он составляет для каждого больного.

После встречи с коллективом Центрального института травматологии и



ортопедии в Москве его директор профессор Шапошников сказал Дикуню: «Вы делаете новое очень полезное дело, которое заслуживает всяческой поддержки. Ваш опыт надо перенимать и внедрять в практику работы с больными».

НА СНИМКАХ: друзья и коллеги — Олег Попов и Валентин Дикунь; программа, разработанная Дикунем, помогает мальчику избавиться от хронического заболевания мышц.

Фото В. Христофорова (ТАСС).

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.